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Θζμα πτυχιακισ εργαςίασ: 
 

Θζλουμε να αποθθκεφουμε τθν παρακάτω πλθροφορία για μια αλυςίδα supermarket: 
 Τα ςτοιχεία κάκε προϊόντοσ. Πνομα, είδοσ και καταςκευαςτισ/παραγωγόσ και τιμι. 
 Τισ αποκικεσ που ζχουμε. Πνομα, διεφκυνςθ. 
 Τα υποκαταςτιματα, Πνομα., διεφκυνςθ 
 Τουσ υπαλλιλουσ, Ονοματεπϊνυμο, διεφκυνςθ τθλζφωνο, μιςκό και αρικμό 

ταυτότθτασ. 
 Τουσ προμθκευτζσ, Ονοματεπϊνυμο, διεφκυνςθ τθλζφωνο 
 Τισ παραγγελίεσ κωδικό και ποςότθτα. 
 
Επίςθσ θζλουμε να αποθθκεφουμε πλθροφορίεσ που ςχετίηονται με τα ακόλουθα: 
 Μια αποκικθ μπορεί να ζχει πολλά προϊόντα και ζνα προϊόν μπορεί να είναι ςε πολλζσ 

αποκικεσ. Για κάκε προϊόν κζλουμε να αποκθκεφουμε τα αποκζματα που υπάρχουν 
ςτθν αποκικθ. 

 
 Ζνα υποκατάςτθμα εφοδιάηεται από μια αποκικθ και μια αποκικθ μπορεί να 

εφοδιάηει πολλά υποκαταςτιματα. 
 
 Κάκε υπάλλθλοσ δουλεφει ςε ζνα και μόνο ζνα υποκατάςτθμα και ζνα υποκατάςτθμα 

ζχει πολλοφσ υπαλλιλουσ. 
 
 Κάκε προμθκευτισ ςυνδζεται με πολλά προϊόντα (τουλάχιςτον 1) και κάκε 

προϊόν παρζχεται από πολλοφσ προμθκευτζσ (τουλάχιςτον 1). Κάκε προμθκευτισ ζχει 
μια τιμι πϊλθςθσ θ οποία αλλάηει ςυχνά. 

 
 Κάκε προμθκευτισ ςυνδζεται με πολλζσ αποκικεσ και αντίςτροφα. 
 
 Διαδικαςίεσ που πρζπει να υποςτθρίηονται. 
 
 Ειςαγωγι και διαγραφι για κάκε μια από τισ πιο πάνω κατθγορίεσ. 
 
 Για κάκε υποκατάςτθμα κζλουμε να αποκθκεφουμε τα αποκζματα που υπάρχουν για 

κάκε προϊόν. Για κάκε προϊόν ςε κάκε υποκατάςτθμα κζλουμε να ζχομε ζνα  ελάχιςτο 
απόκεμα για κάκε προϊόν (για το ίδιο προϊόν αυτό είναι διαφορετικό ςε κάκε 
υποκατάςτθμα). Στο τζλοσ κάκε μζρα γίνεται ενθμζρωςθ με τισ πωλιςεισ και γίνεται θ 
αντίςτοιχθ μείωςθ των αποκεματικϊν. Πταν τα αποκεματικά κάποιο προϊόντοσ βγαίνει 
το αντίςτοιχο μινυμα. 

 
 Διαδικαςία εφοδιαςμοφ. Μεταφορά προϊόντων από τθν αποκικθ προσ κάποιο 

υποκατάςτθμα με αυτόματθ μείωςθ και αφξθςθ των αποκεμάτων αντίςτοιχα. Η   
διαδικαςία πρζπει να ενεργοποιείται αυτόματα κάκε φορά που τα αποκζματα κάποιο 
προϊόντοσ ςε κάποιο υποκατάςτθμα πζςουν κάτω από το ελάχιςτο κα γίνεται 
εφοδιαςμόσ ζτςι ϊςτε τα αποκζματα να γίνουν το διπλάςιο του ελαχίςτου.  

 

 Διαδικαςία αυτόματθσ παραγγελίασ. Κάκε φορά που τα αποκζματα κάποιου προϊόντοσ 
ςε κάποια αποκικθ πζςουν κάτω από το ελάχιςτο κα γίνεται παραγγελία προσ το 
προμθκευτι με τθν χαμθλότερθ τιμι ζτςι ϊςτε τα αποκζματα να γίνουν το διπλάςιο 
του ελαχίςτου. 
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Ειςαγωγι 
 
Η ευρεία χριςθ των πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων για τθν αποκικευςθ, 

επεξεργαςία και μετάδοςθ ψθφιακισ πλθροφορίασ αποτελεί μία αναγκαιότθτα τθσ 

ςθμερινισ κοινωνίασ. Είναι ζκδθλθ θ ανάγκθ, επομζνωσ φπαρξθσ ςυςτθμάτων και 

βάςεων δεδομζνων για τθν αποτελεςματικι αποκικευςθ και διαχείριςθ 

πλθροφοριϊν. Η παροφςα εργαςία αποςκοπεί ςτθ δθμιουργία μίασ βάςθσ 

δεδομζνων για μία αλυςίδα supermarket. Με αυτι τθ βάςθ δεδομζνων, ο χριςτθσ 

κα μπορεί να αποκθκεφει πλθροφορίεσ όπωσ: 

1) Τα ςτοιχεία του κάκε προϊόντοσ (όνομα, είδοσ, καταςκευαςτισ/παραγωγόσ, 

τιμι) 

2) Τα ςτοιχεία των αποκθκϊν που υπάρχουν (όνομα, διεφκυνςθ) 

3) Τα ςτοιχεία των υποκαταςτθμάτων των supermarket (όνομα, διεφκυνςθ) 

4) Τα ςτοιχεία των υπαλλιλων που εργάηονται (ονοματεπϊνυμο, διεφκυνςθ, 

τθλζφωνο, μιςκόσ και αρικμόσ ταυτότθτασ) 

5) Τα ςτοιχεία των προμθκευτϊν (ονοματεπϊνυμο, διεφκυνςθ, τθλζφωνο) 

6) Τισ παραγγελίεσ που γίνονται με βάςθ κωδικό και ποςότθτα 

 

Ζτςι ο διαχειριςτείσ τθσ εφαρμογισ να μπορεί να ζχει μια πλιρθ εικόνα για τα 

παραπάνω ςτοιχεία. Με βάςθ αυτισ τθσ εφαρμογισ, κα διευκολυνκεί θ ειςαγωγι, 

επεξεργαςία και διαγραφι των παραπάνω ςτοιχείων από εξουςιοδοτθμζνο χριςτθ, 

τζλοσ μπορεί να κάνει παραγγελίεσ προϊόντων για το κάκε υποκατάςτθμα από τθσ 

αποκικεσ όπωσ και για τθσ αποκικεσ από τουσ κατάλλθλουσ προμθκευτζσ βάςθ 

των αποκεμάτων που υπάρχουν και βάςθ τθσ χαμθλότερθσ τιμισ του προμθκευτι 

,κάκε φορά που γίνεται μια παραγγελία εκτελείτε αυτόματθ ενθμζρωςθ για τα 

αποκζματα των προϊόντων και αυτόματθ παραγγελία ςε περίπτωςθ ελλείψεισ 

προϊόντων. 
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Γλϊςςεσ προγραμματιςμοφ 
 

 Η γλϊςςεσ που χρθςιμοποιικθκαν για τθν εκτζλεςθ τθσ εφαρμογισ για τθ 

δθμιουργία βάςθσ αλυςίδασ supermarket είναι: 

 HTML5 

 PHP 

 MYSQL 

 CSS 

Ραρακάτω, δίνονται ςυνοπτικά τα χαρακτθριςτικά τθσ κάκε μίασ γλϊςςασ 

προγραμματιςμοφ: 

 

HTML 

Η HTML είναι το ακρωνφμιο των λζξεων HyperText Markup Language 

(Γλϊςςα Σιμανςθσ Υπερκειμζνου) και είναι θ κφρια γλϊςςα ςιμανςθσ για τισ 

ιςτοςελίδεσ, και τα ςτοιχεία τθσ είναι τα βαςικά δομικά ςτοιχεία των ιςτοςελίδων.  

Η HTML γράφεται υπό μορφι ςτοιχείων HTML τα οποία αποτελοφνται από ετικζτεσ 

(tags), οι οποίεσ περικλείονται μζςα ςε ςφμβολα «μεγαλφτερο από» και «μικρότερο 

από» (για παράδειγμα <html>), μζςα ςτο περιεχόμενο τθσ ιςτοςελίδασ. Τα ςτοιχεία 

τθσ HTML χρθςιμοποιοφνται για να κτίςουν όλουσ του ιςότοπουσ. Η HTML επιτρζπει 

τθν ενςωμάτωςθ εικόνων και άλλων αντικειμζνων μζςα ςτθ ςελίδα, και μπορεί να 

χρθςιμοποιθκεί για να εμφανίςει δια δραςτικζσ φόρμεσ. Οι Web browsers μποροφν 

επίςθσ να αναφζρονται ςε ςτυλ μορφοποίθςθσ CSS για να ορίηουν τθν εμφάνιςθ και 

τθ διάταξθ του κειμζνου και του υπόλοιπου υλικοφ.  

ΗΣΜL5 

Η HTML5 είναι γλϊςςα ςιμανςθσ για τον Ραγκόςμιο Ιςτό. Είναι θ πζμπτθ 

και τελευταία ωσ ςιμερα ζκδοςθ τθσ HTML. Αντικατζςτθςε τθ HTML 4.01, τθν 

XHTML 1.0 και τθν DOM Level 2 HTML. Ο ςκοπόσ είναι θ μείωςθ τθσ ανάγκθσ για 

plug-in εμπορικϊν εταιρειϊν και πλοφςιεσ διαδικτυακζσ εφαρμογζσ (RIA) όπωσ το 

Adobe Flash, το Microsoft Silverlight, το Apache Pivot, και θ Sun JavaFX. 
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PHP 

 

PHP είναι μια γλϊςςα προγραμματιςμοφ παγκόςμιοσ διαδεδομζνθ για τθ 

δθμιουργία ςελίδων web με δυναμικό περιεχόμενο. Για να μπορζςουμε να δοφμε 

το τελικό αποτζλεςμα μιασ ςελίδασ PHP κα πρζπει να υποςτεί επεξεργαςία από ζνα 

ιδικό server(Apache), ο server κα μασ δείξει το αποτζλεςμα του κϊδικα ςε  

πραγματικό χρόνο, μετά τθν επεξεργαςία του κϊδικα είτε κα μασ εμφανίςει ςτον  

browser τθσ αλλαγζσ που ζχουν ςυμβεί ςε μορφι HTML είτε κα μεταβεί ςε κάποιο 

άλλο PHP αρχείο το οποίο με τθν ςειρά του κα περάςει από τθν ίδια διαδικαςία.              

 Ζνα αρχείο PHP κα πρζπει να ζχει τθν κατάλλθλθ επζκταςθ (π.χ. *.php, *.php4, 

*.phtml κ.ά.) και ο server να ζχει τθσ ςωςτζσ ρυκμίςεισ για τθν επεξεργαςία του php 

κϊδικα όπωσ και για τθν μεταγλϊττιςθ του ςε html κϊδικα. Σε περίπτωςθ 

ενςωματϊςεισ του κϊδικα php ςε ζνα αρχείο .html δεν κα λειτουργιςει ςωςτά, ο 

browser κα μασ εμφανίςει τον κϊδικα χωρίσ να ζχει υποςτεί καμία απολφτωσ 

αλλαγι. Αν κζλουμε να λειτουργιςει ςωςτά κα πρζπει  να κάνουμε τθσ κατάλλθλεσ 

ρυκμίςεισ ςτα MIME types του server.  

Η χριςθ τθσ PHP  πλζων γίνεται από πολλζσ εφαρμογζσ. 

Ρλεονεκτιματα php 

 Ανοιχτόσ κϊδικασ  

 Υποςτθρίηεται από πολλζσ πλατφόρμεσ 

 Αποδοτικι 

 Υποςτθρίηει τθσ βάςεισ δεδομζνων 

 Ευκολία  

 

MYSQL 
 

MySQL ονομάςτθκε από τθν κόρθ του ςυνιδρυτι Monty Widenius : My 

 Η MySQL είναι ζνα ςφςτθμα βάςθσ δεδομζνων που χρθςιμοποιείται ςτο 

διαδίκτυο 

 είναι ζνα ςφςτθμα βάςθσ δεδομζνων που τρζχει ςε ζνα διακομιςτι 

 είναι ιδανικι τόςο για μικρζσ όςο και για μεγάλεσ εφαρμογζσ 

 είναι πολφ γριγορθ, αξιόπιςτθ και εφκολθ ςτθ χριςθ 

 χρθςιμοποιεί τυπικι SQL και ςυγκεντρϊνεται ςε διάφορεσ πλατφόρμεσ 

 είναι ελεφκερθ για λιψθ και χριςθ και αναπτφςςεται, διανζμεται και 

υποςτθρίηεται από τθν Oracle Corporation 

Τα δεδομζνα ςε μια βάςθ δεδομζνων MySQL αποκθκεφονται ςε πίνακεσ. Ζνασ 

πίνακασ είναι μια ςυλλογι ςχετικϊν δεδομζνων και αποτελείται από ςτιλεσ και 

ςειρζσ.  
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Η SQl ζχει κάποιεσ  βαςικζσ εντολζσ οποίεσ χρειάηεται να χρθςιμοποιιςουμε για τθν 

διαχείριςθ τθσ βάςεισ δεδομζνων .Κάποιεσ από το τθσ εντολζσ αυτζσ είναι: 

 SELECT                                                                                                                                                        

Mε αυτι τθν εντολι μποροφμε να επιλζξουμε ςυγκεκριμζνα αυτό που 

κζλουμε από κάποιο πίνακα πχ (SELECT name FROM employers).  

 INSERT                                                                                                                                                         

Η εντολι αυτι μπορεί να ειςαγάγει ςτοιχεία ςε ζνα πίνακα πχ(INSERT INTO 

stores VALUES(APOTHIKI1, KRHTH ,210456723) )  

 DELETE                                                                                                                                                   

Πταν κζλουμε να διαγράψουμε κάτι από τθν βάςθ χρθςιμοποιοφμε αυτι τθν 

εντολι πχ(DELETE * FROM stores) με το * εννοοφμε  ότι υπάρχει μζςα ςτθν 

βάςθ. 

 UPDATE                                                                                                                                                 

Αυτι θ εντολι μασ δίνει τθν ικανότθτα να ενθμερϊςουμε τθν βάςθ μασ και 

να επεξεργαςτοφμε κάτι από τθν βάςθ.   

 Με τθσ παρακάτω εντολζσ μποροφμε να ςυςχετίςουμε δυο πίνακεσ τθσ 

βάςθσ που ζχουν ζνα  κοινό χαρακτθριςτικό. 

 JOIN: Επιςτρζφει εγγραφζσ που ζχουν αντίςτοιχεσ τιμζσ και ςτουσ δφο 

πίνακεσ 

 LEFT JOIN: Επιςτρζψτε όλεσ τισ εγγραφζσ από τον αριςτερό πίνακα και τισ 

αντιςτοιχιςμζνεσ εγγραφζσ από το δεξιό πίνακα 

 RIGHT JOIN: Επιςτρζφει όλεσ τισ εγγραφζσ από το δεξιό τραπζηι και τισ 

αντιςτοιχιςμζνεσ εγγραφζσ από τον αριςτερό πίνακα 

 FULL JOIN: Επιςτρζφει όλεσ τισ εγγραφζσ όταν υπάρχει αντιςτοιχία ςτον 

αριςτερό ι ςτον δεξί πίνακα 

 

CSS 
 

Η CSS (Cascading Style Sheets) είναι μια γλϊςςα προγραμματιςμοφ με τον οποία 

μποροφμε να μεταβάλουμε το ςτιλ τθσ HTML. Δθλαδι να αλλάξουμε τα χρϊματα το 

ςτιλ τθσ γραμματοςειράσ ,τθσ αποςτάςεισ με λίγα λογία τθν εμφάνιςθ τθσ ςελίδασ. 

Η CSS ζχει δθμιουργθκεί και είναι απαραίτθτθ πλζον ςε όλα τα web sites,για τθν πιο 

εφκολθ διαχείριςθ τθσ εμφανίςεισ τθσ ςελίδασ, ζτςι διευκολφνεται και ο κϊδικασ 

τθσ HTML γιατί δεν χρειάηεται να ζχουμε ςε κάκε ςελίδα το δικό τθσ ςτιλ, αντίκετα 

όλα είναι ςυγκεντρωμζνα ςτον κϊδικα τθσ CSS.   
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ΒΑΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
 

 Τι είναι θ Βάςθ Δεδομζνων 
 

Με μια βάςθ δεδομζνων μποροφμε να καταφζρουμε τθν αποκικευςθ και τθν 

οργάνωςθ διαφόρων πλθροφοριϊν που μασ ενδιαφζρουν. Σε μια βάςθ δεδομζνων 

μποροφμε να αποκθκεφουν πλθροφορίεσ που αφοροφν οτιδιποτε πχ. (άτομα, 

προϊόντα, παραγγελίεσ, λογαριαςμοφσ). Οι βάςεισ δεδομζνων δθμιουργοφν μια 

λίςτα ςε ζνα πρόγραμμα επεξεργαςίασ κειμζνου. Πςο θ λίςτα αυξάνετε τόςο 

αρχίηουν να εμφανίηονται επαναλαμβανόμενα δεδομζνα. Οι κατανόθςθ των 

δεδομζνων  ςε μορφι λίςτασ είναι πλζων δφςκολθ και περιοριςμζνοι, όπωσ επίςθσ 

και θ αναηιτθςθ δεδομζνων για ανακεϊρθςθ. Η λφςθ που ςυνιςτάτε για  τθν  

αποφυγι αυτϊν των προβλθμάτων είναι θ  μεταφορά των δεδομζνων ςε μια βάςθ 

δεδομζνων που δθμιουργικθκε από ζνα ςφςτθμα διαχείριςθσ βάςεων δεδομζνων 

(DBMS). 

 

Σφςτθμα Διαχείριςθσ Βάςθσ Δεδομζνων 
 

φςτθμα Διαχείριςθσ Βάςθσ Δεδομζνων (DBMS), είναι ζνασ τρόποσ  μζςω του 

οποίου μποροφμε να κάνουμε δθμιουργία μιασ βάςθσ δεδομζνων, διαχείριςθσ τθσ  

και ςυντιρθςθ, όπωσ επίςθσ και τθν χριςθ τθσ βάςθσ δεδομζνων όταν είναι 

απαραίτθτθ ςτον χριςτθ, ανάλογοσ  τον τφπο βάςθσ δεδομζνων που ζχει επιλζγει. 

Το ςφςτθμα διαχείριςθσ χρθςιμοποιεί ςυγκεκριμζνεσ μεκόδουσ ανάκτθςθσ και 

δθμιουργίασ ερωτθμάτων που αφοροφν τα δεδομζνα τθσ βάςθσ δεδομζνων.  

Tο ςφςτθμα διαχείριςθσ βάςθσ δεδομζνων ζχει τθν ικανότθτα να διαχειρίηεται 

δεδομζνα ςε βάςεισ δεδομζνων δθλαδι είναι ζνασ διαχειριςτισ αρχείων, δεν  

μπορεί όμωσ να κάνει διαχείριςθ αρχείων ςε ςυςτιματα αρχείων.  

Σκοπόσ για ζνα πλιρεσ ςφςτθμα διαχείριςθσ βάςθσ δεδομζνων είναι να προςφζρει 

ακεραιότθτα ςτα ςτοιχειά που ειςάγονται και θ απόδοςθ τουσ να είναι ανάλογθ των 

απαιτιςεων των χρθςτϊν.  

Το ςφςτθμα διαχείριςθσ βάςθσ δεδομζνων ζχει ωσ ςτόχο του τθν οργάνωςθ, 

διαχείριςθ και τθν απόδοςθ δεδομζνων, για τον λόγο αυτό εκτελεί όςο το δυνατϊν 

μπορεί τουσ ελάχιςτουσ δυνατοφσ μακθματικοφσ υπολογιςμοφσ. 

 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AC%CF%83%CE%B7_%CE%B4%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B1%CE%B8%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC
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Ρλεονεκτιματα Βάςθσ Δεδομζνων 

 Οργάνωςθ των δεδομζνων μασ και μείωςθ τον δεδομζνων που δεν 
χρειάηονται 

 Εφκολθ πρόςβαςθ ςε δεδομζνα που μασ ενδιαφζρουν 
 Αςφάλεια των δεδομζνων 
 Κοινι χριςθ των δεδομζνων από διαφορετικζσ εφαρμογζσ   

 

Μειονεκτιματα των βάςεων δεδομζνων 

 Ρικανι πρόςβαςθ από μθ εξουςιοδοτθμζνα άτομα 
  Απαιτιςεισ ςε υλικό (hardwear) 
 Η δομι που ζχουν τα αρχεία μασ ςε περιπτϊςεισ που κζλουμε να κάνουμε 

μια αλλαγι κα χρειαςτοφμε χρόνο και προςοχι  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 1: Παρουςιάςθ ενόσ ςχιματοσ βάςθσ δεδομζνων 

 

 

Μοντζλο Οντοτιτων - Συςχετίςεων 
 

Για τθν δθμιουργία τθσ βάςθσ δεδομζνων ςτο phpMyAdmin είναι αναγκαία θ 

δθμιουργία ενόσ πίνακα ςυςχετίςεων. Αυτόσ ο πίνακασ παρουςιάηει τισ ςυςχετίςεισ 

που ζχουν τα ςτοιχεία τθσ βάςθσ μεταξφ τουσ. Ραρακάτω παρουςιάηονται οι 

ςυςχετίςεισ ςτον πίνακα ςυςχετίςεων.  
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Εικόνα 2:Πίνακασ ςυςχετίςεων για τθ δθμιουργία βάςθσ δεδομζνων οργάνωςθσ 

supermarket 

 

Επιπλζον ςτοιχεία που πρζπει να είναι γνωςτά: 

 Οντότθτεσ  

 Κλειδί οντότθτασ 

 Βακμόσ Συςχζτιςθσ: Ρόςοι τφποι οντοτιτων (ςυνικωσ δυαδικζσ) 

 Ρλθκικότθτα του τφπου Συςχζτιςθσ:  πόςεσ φορζσ μια οντότθτα εμφανίηεται 

(το πολφ) ςτθ ςυςχζτιςθ(για δυαδικζσ: 1:1, 1:Ν, Ν:Μ)  

 Γνωρίςματα (πεδία οριςμοφ) 

 Συμμετοχι ςε Συςχζτιςθ: ολικι ι μερικι  

Συςχετίςεισ  

Βλζποντασ το παραπάνω ςχιμα (Εικόνα 2) μποροφμε να πάρουμε πλθροφορίεσ για 

τουσ τφπουσ των ςχζςεων, υπάρχουν τρία είδθ ςχζςεων :  

1) 1-1 Ζνα-προσ- ζνα: Αντιςτοιχίηεται μια οντότθτα ενόσ τφπου µε το πολφ ι 

ακριβϊσ µια οντότθτα ενόσ άλλου τφπου.  
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2) 1-Ν Ζνα-προσ- πολλά: Αντιςτοιχίηεται μια οντότθτα ενόσ τφπου µε κανζνα, 

ζνα ι πολλά ςτιγμιότυπα ενόσ άλλου τφπου. 

3) Μ-Ν Πολλά-προσ- πολλά: Αντιςτοιχίηεται κάκε ςτιγμιότυπο του ενόσ τφπου 

µε ζνα, κανζνα ι πολλά ςτιγμιότυπα του άλλου τφπου. 

Αρά υπάρχουν οι παρακάτω ςυςχετίςεισ: 

A. Ζνασ εργαηόμενοσ δουλεφει ςε ζνα μόνο υποκατάςτθμα και ζνα 

υποκατάςτθμα ζχει πόλουσ εργαηομζνουσ αρά ζχουμε Ν-1 

B. Ζνα υποκατάςτθμα  εφοδιάηεται από μια μόνο αποκικθ και μια αποκικθ 

εφοδιάηει πολλά υποκαταςτιματα  Ν-1 

C. Μια αποκικθ προμθκεφεται από πολλοφσ προμθκευτζσ και ζνασ 

προμθκευτισ προμθκεφει πολλζσ αποκικεσ Μ-Ν 

D. Ζνασ προμθκευτισ ζχει πολλά προϊόντα και ζνα προϊόν ζχει πολλοφσ 

προμθκευτζσ Ν-Μ 

E. Μια αποκικθ ζχει πολλά προϊόντα και ζνα προϊόν ζχει πολλζσ αποκικεσ 

που το προςφζρουν Μ-Ν 

F. Ζνα υποκατάςτθμα προςφζρει πολλά προϊόντα και ζνα προϊόν προςφζρεται 

από πολλά υποκαταςτιματα Μ-Ν 

 

Σχζςεισ ςυςχετίςεων 
 

Οντότθτα ---------------- 

 

  

Γνϊριςμα -------- 

 

 

Συςχζτιςθ-----------  

 

  

Ρλειότιµο πεδίο -----------   
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Ρρογράμματα Δθμιουργίασ τθσ εφαρμογισ 
 

Ρριν ξεκινιςουμε να δθμιουργοφμε τθν βάςθ μασ και γενικά τθν εφαρμογι μασ, κα 

πρζπει να αναφζρουμε ότι θ εφαρμογι κα γίνει ςε περιβάλλον Windows και κα 

χρειαςτοφμε το πρόγραμμα XAMP όπωσ και το Rapid PHP. 

Το XAMP είναι ζνα πακζτο προγραμμάτων και ονομάηεται ζτςι από τα αρχικά : 

o X (αναφζρεται ςτο «cross-platform» που ςθμαίνει λογιςμικό ανεξάρτθτο 

πλατφόρμασ)  

o Apache HTTP εξυπθρετθτισ 

o MySQL 

o PHP 

o Perl 

Μποροφμε να το κατεβάςουμε από το παρακάτω Link επιλζγοντασ το περιβάλλον 

που κα το διαχειριςτοφμε : 

https://www.apachefriends.org/index.html 

Η εγκατάςταςθ του είναι πολφ εφκολθ ςτον χριςτθ, με το που τελειϊςουμε αυτι 

τθν διαδικαςία κα πρζπει να δθμιουργιςουμε ζνα user και να ρυκμίςουμε τα path 

των αρχείων ζτςι ϊςτε να μασ βολεφει ςτθν εφκολθ εφρεςθ των αρχείων που κα 

δθμιουργιςουμε. Στο τζλοσ κα μασ εμφανιςτεί το παρακάτω Control Panel, 

 

Εικόνα 3: Control panel ΧΑΜPP 

 

https://www.apachefriends.org/index.html
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Θα πρζπει να εκκινιςουμε τον Apache και τθν MySQL πατϊντασ το κουμπί start, 

ϊςτε να μποροφμε να ζχουμε προςβάςεισ ςτθν MySQL και να μποροφμε να 

τρζχουμε των κϊδικα php πάνω ςτον apache server και να βλζπουμε τα 

αποτελζςματα τθσ εφαρμογισ μασ. 

Το Rabid php είναι ζνα πρόγραμμα το οποίο μασ διευκολφνει ςτθν γραφι του 

κϊδικα php και μασ δίνει διάφορεσ επιλογζσ ,όπωσ ο ελεγχοσ ςφνταξθσ, είναι 

εργαλείο εντοπιςμοφ ςφαλμάτων και πολλά άλλα εργαλεία για τθν γριγορθ 

ανάπτυξθ τθσ PHP. 

Κάποιεσ από τισ λειτουργίεσ ακόμα είναι :  

i. HTML ςεHTML5  

ii. CSS ςε CSS3 

iii. Κωδικοποίθςθ πλθροφοριϊν 

iv. Ιςχυρι αναηιτθςθ και αντικατάςταςθ 

v. Υποςτιριξθ για διάφορα πλαίςια 

vi. FTP explorer 

Η εγκατάςταςθ του Rapid php επίςθσ είναι πολφ εφκολθ και ζχει τθν παρακάτω 

εμφάνιςθ: 

 

Εικόνα 4: Εμφάνιςθ του Rapid php 
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Δθμιουργία Βάςθσ 
 

Για τθν υλοποίθςθ τθσ βάςθσ δεδομζνων ξεκινάμε μπαίνοντασ ςτο phpMyAdmin και 

φτιάχνουμε μια βάςθ με το όνομα: ptyxiaki_db, οποφ μζςα ςε αυτιν κα 

καταςκευαςτοφν οι απαραίτθτοι πίνακεσ . 
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Εικόνεσ 5,6,7: Δθμιουργία βάςθσ ςτο phpMyAdmin ειςάγοντασ τα απαραίτθτα ςτοιχεία που 

χρειάηονται (προιόντα, πελάτεσ, καταςτιματα κτλ) 

 

 

Ρίνακεσ 
 

Οι πίνακεσ που δθμιουργικθκαν ςτθν βάςθ δεδομζνων όπωσ φαίνεται και 

παραπάνω (Εικόνεσ 5, 6,7) είναι: 

 Ρροϊόντα (Products) με τα πεδία Πνομα ,τιμι, είδοσ προϊόντοσ και τον 

καταςκευαςτι. 

 Υποκαταςτιματα (branches) με πεδία όνομα ,διεφκυνςθ 

 Αποκικεσ (stores) με τα πεδία όνομα, διεφκυνςθ 

 Εργαηόμενοι (workers) με όνομα, τθλζφωνο, μιςκό, διεφκυνςθ, αρικμό 

ταυτότθτασ 

 Ραραγγελίεσ (orders) με κωδικό και ποςότθτα 
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Λειτουργία Εφαρμογισ 
 

Ραρακάτω βλζπουμε τθν αρχικι ςελίδα που εμφανίηεται ςτον διαχειριςτι όπου τον 

ενθμερϊνει για το γενικό ςφνολο και το πλικοσ του κάκε ςτοιχείου ξεχωριςτά. Από 

δεξιά μποροφμε να δοφμε το menu όπου μπορεί ο διαχειριςτισ πατϊντασ εκεί που 

κζλει να δει αναλυτικά το κάκε ςτοιχείο. 

 

 

Εικόνα 8: Πίνακασ ενθμζρωςθσ διαχειριςτι για πλικοσ ςτοιχείων 

 

Στθν εικόνα 9 που ακολουκεί,  βλζπουμε ότι αν ο διαχειριςτισ πατιςει το προϊόν, 

βλζπει αναλυτικά ποςά προϊόντα υπάρχουν και ποια είναι τα ονόματά τουσ. Επίςθσ 

του δίνεται θ επιλογι για τθν δθμιουργία  ενόσ νζου προϊόντοσ από τθν υπό-λίςτα 

που ανοίγει κάτω από το προϊόν. Τζλοσ, πατϊντασ το προϊόν είτε το κουμπί 

Επεξεργαςία, μπορεί να κάνει αλλαγζσ ςτο εκάςτοτε προϊόν. Αντίςτοιχα, παντϊντασ 

το κουμπί Διαγραφι ζχει τθ δυνατότθτα να διαγράψει το προϊόν.  Αυτό ιςχφει και 

για τα υπόλοιπα ςτοιχεία τθσ βάςθσ (υποκαταςτιματα, αποκικεσ ,εργαηόμενοι κτλ.) 
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Εικόνα 9: Απεικόνιςθ Προϊόντων Supermarket (πλικοσ, ονόματα) 

 

 Πταν ο διαχειριςτισ κζλει να κάνει ζνα νζο προϊόν, τότε κα του εμφανιςτοφν οι 

παρακάτω επιλογζσ, εκεί φαίνονται θ ςυςχετίςεισ που ζχει το προϊόν με τον 

προμθκευτι τθν αποκικθ και τα υποκαταςτιματα  όπου κα  πρζπει να 

ςυμπλθρϊςει, ςε περίπτωςθ που κάποιο από τα ςτοιχεία δεν ςυμπλθρωκεί 

πετάγεται το αντίςτοιχο μινυμα. 

  

 

Εικόνα 10: Πάνελ απεικόνιςθσ των επιλογών για δθμιουργία νζων προϊόντων 
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Ζτςι δθμιουργϊντασ ζνα νζο προϊόν (κόκκινο πλαίςιο iPhone 9) βλζπουμε 

παρακάτω ότι εμφανίηεται πλζον ςτο αρχικό μενοφ του προϊόντοσ. Σε περίπτωςθ 

που κζλουμε να το διαγράψουμε μποροφμε να το κάνουμε  με το κουμπί Διαγραφι 

και ζτςι κα δοφμε ότι δεν κα υπάρχει πλζον ςτθν αρχικι ςελίδα προϊόντοσ. 

 

 

Εικόνα:11 Ειςαγωγι νζου προϊόντοσ 

 

 

Εικόνα:11 Διαγραφι του νζου προϊόντοσ  
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Στθν περίπτωςθ τθσ παραγγελίασ ζχουμε πάλι τθν αρχικι ςελίδα παραγγελιϊν όπου 

φαίνονται αναλυτικά οι παραγγελίεσ, θ  ςυνολικι ποςότθτα τουσ, από ποιο 

υποκατάςτθμα όπωσ και θ θμερομθνία που ζγινε. Ρατϊντασ τθν προεπιςκόπθςθ 

βλζπουμε αναλυτικά τθν παραγγελία και τθν επιλογι νζασ παραγγελίασ. 

 

Εικόνα:12 Απεικόνιςθ των παραγγελιών 

 

 

 Εικόνα 13:Απεικόνιςθ των ςτοιχείων παραγγελίασ (προϊόντα, ποςότθτα, υποκατάςτθμα) 
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Στθν επιλογι νζο είτε νζα παραγγελία, ξεκινάει μια ακολουκία επιλογϊν. Η πρϊτθ 

επιλογι είναι τα υποκαταςτιματα. Με τθν επιλογι του υποκαταςτιματοσ 

προχωράμε ςτο επόμενο βιμα. 

 

 Εικόνα 14: Δθμιουργία Νζασ παραγγελίασ και επιλογι υποκαταςτιματοσ 

Στθν εικόνα 15, μποροφμε να δοφμε ςε ποιο υποκατάςτθμα είμαςτε. Σε αυτι τθ 

ςελίδα εμφανίηονται μόνο τα προϊόντα του ςυγκεκριμζνου υποκαταςτιματοσ και 

μποροφμε να επιλζξουμε τα προϊόντα/προϊόν μζχρι 5 όπωσ και τθν ποςότθτα που 

χρειαηόμαςτε για το κακζνα. 

 

Εικόνα 15: Δθμιουργία Νζασ παραγγελίασ ςε ςυγκεκριμζνο υποκατάςτθμα με επιλογι προϊόντων και πλικουσ 

προϊόντων 
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Μόλισ γίνει θ επιλογι των προϊόντων και τθσ ποςότθτασ, ζςτω το προϊόν Chivas από 

το υποκατάςτθμα Κθφιςιάσ με ποςότθτα 5, αν το απόκεμα του υποκαταςτιματοσ 

ζχει τθν ποςότθτα που ηθτάμε όπωσ φαίνεται παρακάτω ςτθν εικόνα 16,  είναι 

δυνατι θ πραγματοποίθςθ τθσ παραγγελίασ.  

 

Εικόνα 16: Διακεςιμότθτα επιλεγμζνου προϊόντοσ για παραγγελία 

Μετά τθν παραγγελία το απόκεμα του υποκαταςτιματοσ  μειϊνεται αντίςτοιχα με 

τα προϊόντα που ζχουν προςτεκεί ςτθν παραγγελία.  

 

 Εικόνα 17: Μετά τθν παραγγελία, απεικονίηεται θ μείωςθ των προϊόντων ςτο απόκεμα του 

υποκαταςτιματοσ 
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Εικόνα 17: Μετά τθν παραγγελία, απεικονίηεται θ μείωςθ των προϊόντων ςτο απόκεμα του υποκαταςτιματοσ 

Στθν περίπτωςθ που ςτο απόκεμα δεν υπάρχει θ ποςότθτα που ζχουμε  ηθτιςει  για 

παραγγελία (ηθτοφμενθ ποςότθτα:16, απόκεμα:15), τότε όπωσ βλζπουμε ςτθν 

εικόνα 17, δίνεται θ δυνατότθτα παραγγελίασ τθσ ποςότθτασ που ζχει το απόκεμα 

(15). Ταυτόχρονα ενεργοποιείται θ διαδικαςία αυτόματθσ παραγγελίασ  από τθν 

αποκικθ που ςχετίηεται το υποκατάςτθμα επειδι το απόκεμα μειϊκθκε κάτω του 

ορίου του ελάχιςτου αποκζματοσ του υποκαταςτιματοσ. Τζλοσ εμφανίηεται το 

μινυμα που φαίνεται ςτθν Εικόνα 18.  

 Εικόνα 18: Μετά τθν παραγγελία, απεικονίηεται θ μείωςθ των προϊόντων ςτο απόκεμα του υποκαταςτιματοσ 
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Αν θ αποκικθ ζχει το απόκεμα που ηθτάει το υποκατάςτθμα, τότε αυξάνει το 

απόκεμα του υποκαταςτιματοσ βάςθ του ελάχιςτου αποκζματοσ επι 2 δθλαδι 

(10*2=20) και κάνει τθν μείωςθ του αποκζματοσ από 48 που ιταν ςε 28 τθσ 

αποκικθσ όπωσ βλζπουμε ςτθν Εικόνα 19. 

 

 

 

Εικόνα 19: Αυτόματθ αφξθςθ του αποκζματοσ μετά από τθν παραγγελία 

 

 

Και τελευταία περίπτωςθ να ζχει μειωκεί το απόκεμα κάτω του ελάχιςτου 

αποκζματοσ τθσ αποκικθσ ,τότε εκτελείτε θ διαδικαςία αυτόματθσ παραγγελίασ 

από των προμθκευτι με τθν χαμθλότερθ τιμι και αυξάνεται πάλι το απόκεμα  όςο 

είναι το ελάχιςτο απόκεμα επι 2 εμφανίηοντασ το αντίςτοιχο μινυμα .Ζςτω ότι 

παραγγζλνουμε 20 Chivas τότε κα παραγγείλει το υποκατάςτθμα αλλά 20 και θ 

αποκικθ 1 κα αυξθκεί ςε 40 από τον Αντωνίου Σίφισ με τιμι 10 . 
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 Εικόνα 20: Αυτόματθ παραγγελία προιόντων ζπειτα από μείωςθ του αποκζματοσ κάτω του ελαχίςτου 

 

Ανάλυςθ  Λειτουργίασ Εφαρμογισ  
 

Βαςικόσ ςκοπόσ ςτθ λειτουργία τθσ εφαρμογισ είναι θ εφκολθ πρόςβαςθ ςτον 

κϊδικα μασ ςε περιπτϊςεισ τροποποιιςεισ κάποιου κομματιοφ του κϊδικα.          

Ζτςι βαςικι ιδζα είναι δθμιουργία ενόσ controller,view (εικαςτικό) όπου ο 

controller κα καλείται να εκτελεί ςυγκεκριμζνεσ ρουτίνεσ του ςυςτιματοσ και μόλισ 

κα εκτελεί αυτζσ τθσ ρουτίνεσ κα μασ παρουςιάηει το αποτζλεςμα  μζςο του 

view(εικαςτικό). (Εικόνα 21) 
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Εικόνα 21: Απεικόνιςθ controller για εκτζλεςθ διεργαςιών 

 

Άρα ξεκινάμε κάνοντασ μια ςελίδα index.php θ οποία δουλειά τθσ είναι να καλεί τον 

εκάςτοτε controller που ηθτείται και  το view (εικαςτικό). 

Στο view (εικαςτικό) δθμιουργείται το header,το menu bar και το footer  που κα μασ 

χρειαςτεί παντοφ, ζτςι φτιάχνουμε μια ςελίδα που τθν ονομάηουμε main.php 

Αρχικά το view(εικαςτικό) καλεί τον controller ζςτω ο προϊόντα ,τότε ο controller 

του προϊόντα  ελζγχει αρχικά αν θ μζκοδοσ που ηθτάμε είναι POST θ GET, βλζπει ότι 

είναι GET και μασ επιςτρζφει τα ςτοιχεία τθσ βάςθσ δεδομζνων μζςω τθσ 

manage.php. Η λειτουργία αυτισ τθσ ςελίδασ είναι να ελζγχει αν υπάρχουν ςτοιχεία 

μζςα ςτον πίνακα προϊόντα τθσ βάςθσ και αν υπάρχουν να δθμιουργεί ζναν πίνακα 

με μια ςτιλθ που περιζχει το όνομα και άλλεσ δυο ςτιλεσ που ζχουν τα ςτοιχεία: 

επεξεργαςία, διαγραφι. Ζπειτα, παρουςιάηεται ο πίνακασ ςτο εικαςτικό. 
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   Εικόνα 22: Πίνακασ προϊόντων με βάςθ το όνομα που παρουςιάηεται ςτο εικαςτικό. 

                                                                                                                                                                    

Αν ο πίνακασ του προϊόντοσ είναι κενόσ μασ επιςτρζφει μινυμα ότι ο πίνακασ είναι 

κενόσ.  

Μόλισ καλεί τον controller του προϊόντα  ελζγχει αρχικά αν θ μζκοδοσ που ηθτάμε 

είναι POST θ GET, ςτθν περίπτωςθ που κάνουμε POST τότε κάνει ζλεγχο αν γίνεται 

αποκικευςθ, ςτθν περίπτωςθ που γίνεται τςεκάρει να δει εάν υπάρχει είδθ κάποιο 

προϊόν μζςο του id που ζχει το προϊόν, θ αν είναι καινοφργιο, αν δεν υπάρχει τότε 

μασ επιςτρζφει τθν τιμι 0 για το id του προϊόντοσ αλλιϊσ παίρνει το id που του ζχει 

δϊςει θ βάςει δεδομζνων. 

Πταν θ τιμι που επιςτράφθκε είναι 0, τότε ςθμαίνει ότι κάνουμε δθμιουργία νζου 

προϊόντοσ, τότε μζςο τθσ εντολισ INSERT μποροφμε να κάνουμε τθν καταχϊρθςθ 

ςτθν βάςθ δεδομζνων μασ βάςει το τθ ζχει πλθκτρολογιςει ο διαχειριςτείσ ςτο 

εικαςτικό, εάν ο διαχειριςτείσ ζχει αφιςει κενά ςτοιχεία ο controller ελζγχει αν 

είναι κενά και του επιςτζφει μινυμα ϊςτε να τα ςυμπλθρϊςει. 

Στθν περίπτωςθ που θ τιμι που επιςτράφθκε είναι κετικι (>0), τότε ςθμαίνει ότι 

κάνουμε επεξεργαςία ςτο ςυγκεκριμζνο προϊόν id και μζςο τθσ μζκοδο GET παίρνω 

το ςυγκεκριμζνο id και αφοφ είναι μεγαλφτερο του 0 επιςτρζφει τα ςτοιχεία που 

ζχει ο πίνακασ και ζτςι μποροφμε να κάνουμε τθσ αλλαγζσ που κζλουμε. Αν είναι 0 

τότε επιςτρζφει ζναν άδειο πίνακα. 

Κάνοντασ POST ξεκινάει ο controller  τθν διαδικαςία  όταν το id είναι μεγαλφτερο 

του 0,δθλαδθ μζςο τθσ εντολισ UPDATE ενθμερϊνει τθν βάςθ δεδομζνων για τθσ 

αλλαγζσ που υποςτεί το ςυγκεκριμζνοι ςτοιχείο του πίνακα .   

Στθν περίπτωςθ που κζλουμε να διαγράψουμε κάποιο ςτοιχείο τότε πατϊντασ το 

κουμπί διαγραφεί καλείτε ο controller πάει ςτθν μζκοδο GET ελζγχει αν είναι 

διαγραφεί και αν είναι εκτελεί τθν εντολι DELETE , όπου διαγραφεί το 

ςυγκεκριμζνο ςτοιχείο με το ςυγκεκριμζνο Id. 

Στθ ςυνζχεια ςτθν μζκοδο GET καλϊ ότι ςτοιχείο χρειάηομαι από τθν βάςθ για το 

κάκε πίνακα που κζλω να ςυςχετίςω με τον πίνακα του προϊόντοσ. Με τθν εντολι  

get_array  όπου μου επιςτρζφει ζναν πίνακα με τα περιεχόμενα που ηθτάω να μου 

δϊςει θ βάςθ  με τθν εντολι SELECT.  
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Επίςθσ δθμιουργοφμε μια ςελίδα τθν update.php ςε αυτι τθν ςελίδα φτιάχνουμε το 

εικαςτικό που κζλουμε να εμφανίηεται ςτθν περίπτωςθ που ζχουμε δθμιουργία θ 

επεξεργαςίασ ενόσ ςτοιχείου. Ραρατθρϊντασ τον κϊδικα βλζπουμε ότι ζχουμε 

διαφορετικά πεδία να εμφανίηονται ςτο κάκε controller,αυτό γίνεται με ζναν 

ελζγχω με php,τςεκάρουμε με μια μεταβλθτι που του ζχουμε δϊςει εμείσ ποιοσ 

controller είναι, ζτςι ανάλογοσ ποιοσ controller είναι μασ δείχνει και τα 

ςυγκεκριμζνα πεδία ςτο εικαςτικό και αναλόγωσ το id  μασ επιςτρζφει γεμάτα θ 

άδεια πεδία.  

Η ίδια βαςικι αρχι  που εκτελεί ο controller του προϊόντοσ είναι και ςτουσ 

controller των εργαηόμενων ,υποκαταςτιματα, αποκικεσ ,προμθκευτζσ, 

καταςκευαςτζσ και το είδοσ του προϊόντοσ.  

Ο κάκε controller ζχει και δίκεσ του μικρζσ παραλλαγζσ και τθσ ζχουμε 

δθμιουργιςει ανάλογοσ τι ςυςχζτιςθ κζλουμε να κάνουμε. Ππωσ φαίνεται 

παρακάτω ςτθν Εικόνα 23, ο controller των προμθκευτϊν μασ δίνει τθν ικανότθτα 

να επιλζξουμε για τον  κάκε προμθκευτι ποια αποκικθ προμθκεφει.  

 

Εικόνα23: Δυνατότθτα επιλογισ μζςω του controller, τουσ εκάςτοτε προμθκευτζσ των αποκθκών 

 

 

Ενϊ ςτισ αποκικεσ απλά παίρνουμε πλθροφορίεσ για τθν κάκε αποκικθ και με 

ποιον προμθκευτι ςυνδζεται. 



 

 

 29 1 Μαρτίου 2018 

 

 

Εικόνα 24: Πάνελ που παρουςιάηονται οι πλθροφορίεσ των προμθκευτών που είναι υπεφκυνθ για ςυγκεκριμζνθ 

αποκικθ 

 

Δεν δίνουμε ςτισ αποκικεσ τθν ικανότθτα επιλογισ προμθκευτι, γιατί  αν 

επιλζξουμε άλλουσ προμθκευτζσ όταν βριςκόμαςτε ςτισ αποκικεσ και ςτουσ 

προμθκευτζσ άλλεσ αποκικεσ, τότε  το ζνα κα αναίρει το άλλο όταν κάνουμε 

ςυςχετίςει και κα υπάρξει πρόβλθμα. 

Επόμενοσ κατανοοφμε ότι θ ςυςχετίςεισ πρζπει να γίνουν προςεκτικά, ο κάκε 

controller ζχει  κάποιεσ μικρό αλλαγζσ παρότι λειτουργοφν όλοι με τθν ίδια βαςικι 

αρχι. 

Ο controller όπωσ και το manage και το update των παραγγελιϊν είναι εντελϊσ 

διαφορετικόσ όπωσ κα δοφμε παρακάτω. 

Ξεκινϊντασ με το manage.php των παραγγελιϊν κα δοφμε ότι γίνεται ζνασ ζλεγχοσ 

αν υπάρχει πίνακασ παραγγελιϊν ςτθν βάςθ μου από το get_array τθσ μεκόδου GET 

που ζχει κάνει ο controller.            

Αν δεν υπάρχει τότε μασ επιςτρζφει μινυμα. 

 Πταν υπάρχει, τότε δθμιουργεί ζναν πίνακα με 6 ςτιλεσ, οι ςτιλεσ αυτζσ είναι ο 

κωδικόσ τθσ κράτθςθσ, το υποκατάςτθμα που ζγινε θ παραγγελία, θ ςυνολικι 

ποςότθτα των προϊόντων, θ θμερομθνία παραγγελίασ και τζλοσ προεπιςκόπθςθ τθσ 

παραγγελίασ και διαγραφι. 
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Εικόνα 25: Παρουςίαςθ του πίνακα παραγγελιών 

 

Το update.php εμφανίηει πλζων αν υπάρχει παραγγελία, αναλυτικά τα ςτοιχεία τθσ 

παραγγελίασ, δθλαδι τθν ποςότθτα του κάκε προϊόντοσ, τον κωδικό παραγγελίασ 

και από πιο υποκατάςτθμα ζγινε. 

Στθν περίπτωςθ νζασ παραγγελίασ τότε μασ εμφανίηει ςτο εικαςτικό το πεδίο που 

μποροφμε να επιλζξουμε το υποκατάςτθμα που κζλουμε και το κουμπί επόμενο 

βιμα, όταν ολοκλθρωκεί θ διαδικαςία επιλογισ και καλεςτεί ο controller  τότε κα 

μασ εμφανίςει τα πεδία των προϊόντων και τθσ ποςότθτεσ που κζλουμε να 

επιλζξουμε, όπωσ και το κουμπί αποκθκεφςεισ.  

 Ο controller των παραγγελιϊν ςτθν περίπτωςθ που κάνουμε GET ξεκινάει 

ελζγχοντασ αν είμαςτε ςτθν κατάςταςθ manage τότε μασ επιςτρζφει ζναν πίνακα 

με τθν εντολι SELECT με τα ςτοιχεία που του ζχουμε ηθτιςει. Στθ ςυνζχεια τςεκάρει 

αν είμαςτε ςτθν κατάςταςθ διαγράφθσ τότε με τθν εντολι DELETE  εκτελεί τθν 

διαγραφεί για τθν ςυγκεκριμζνθ παραγγελία και μασ επιςτρζφει ξανά ςτθν manage. 

Πταν βριςκόμαςτε όμωσ ςτθν κατάςταςθ update τότε τςεκάρει αν υπάρχει id 

παραγγελίασ και id υποκαταςτιματοσ αν υπάρχει το id τθσ παραγγελίασ τότε μασ 

επιςτρζφει τθ ςυγκεκριμζνθ γραμμι με το get_row από τον πίνακα παραγγελιϊν. 

Αν αυτόσ ο πίνακασ υπάρχει και είναι κενόσ τότε επιςτρζφει ζναν πίνακα με id 0.Και 

ςτθ ςυνζχεια περνοφμε κάποιουσ πίνακεσ που κζλουμε να ςυςχετίςουμε με τθσ 

παραγγελίεσ όπωσ τα υποκαταςτιματα και τα προϊόντα. Ελζγχουμε αν υπάρχει id 

και αν δεν υπάρχει περνοφμε ζναν πίνακα με το id του υποκαταςτιματοσ.  

Στθν περίπτωςθ όμωσ που κάνουμε POST ξεκινάμε κάνοντασ ζλεγχο αν υπάρχει id 

παραγγελίασ και id υποκαταςτιματοσ αν δεν υπάρχει επιςτρζφει 0 αλλιϊσ αν 

υπάρχει παίρνει το ID που μασ δίνει θ βάςθ. Τςεκάρει αν είμαςτε ςτθν κατάςταςθ 

next step, τότε αν δεν ζχει ςυμπλθρωκεί το πεδίο του υποκαταςτιματοσ  μασ 

εμφανίηει μνιμα και μασ επιςτρζφει ςτο ίδιο ςθμείο. 
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Μόλισ ολοκλθρωκεί το next step τςεκάρει αν είμαςτε ςτθν καταςτιςει παραγγελίασ 

τότε δθμιουργϊ ζναν κενό πίνακα και μόλισ ςυμπλθρωκοφν τα πεδία του προϊόντοσ 

και τθσ ποςότθτασ τα αντιςτοιχίηω ςε αυτόν το πίνακα το κάκε id του προϊόντοσ με 

τθν ποςότθτα. Ζτςι ϊςτε να ξζρω το κάκε προϊόν τθ ποςότθτα ζχει. 

Φτιάχνουμε ζναν πίνακα που αντιςτοιχίηω με κλειδί το id του προϊόντοσ και 

αντιςτοιχίηω τον προμθκευτι με τθν χαμθλότερθ τιμι. Τζλοσ παίρνω τουσ πίνακεσ 

που χρειάηομαι και ενϊνω αυτοφσ που κζλω με LFET JOIN όπωσ φαίνεται ςτο 

παρακάτω παράδειγμα τθσ Εικόνασ 26. 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 26: Πίνακεσ που αντιςτοιχίηουν το κλειδί id του προϊόντοσ με το προμθκευτι που παρζχει τθν 

χαμθλότερθ τιμι ενωμζνα με LFET JOIN. 

 

Ελζγχω αν το απόκεμα είναι μεγαλφτερο από αυτό που ηθτάει ο διαχειριςτισ και αν 

είναι ,ολοκλθρϊνω τθν παραγγελία ενϊ ςτθν περίπτωςθ που δεν είναι, 

ολοκλθρϊνετε θ παραγγελία και παίρνει ποςότθτα ίςθ με αυτι που είναι ςτο 

απόκεμα και μειϊνετε το αρχικό απόκεμα και εμφανίηεται αντίςτοιχο μινυμα. 

 

Εικόνα 27: Πίνακασ ςυςχετίςεων 
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Με τθν ολοκλιρωςθ τθσ παραγγελίασ πρζπει να ελζγξω αν το υποκατάςτθμα 

χρειάηεται εφοδιαςμό από τθν αποκικθ που είναι ςυνδεδεμζνο.  

Δθμιουργϊ ζνα πίνακα ςυςχετίςεων με κλειδί το id του προϊόντοσ, τότε αν το 

απόκεμα είναι χαμθλότερο από το ελάχιςτο απόκεμα τότε κα ελζγχει αν ζχει θ 

αποκικθ το ελάχιςτο απόκεμα *2  του υποκαταςτιματοσ, αν το ζχει το απόκεμα 

του υποκαταςτιματοσ κα γίνεται 2*ελάχιςτο απόκεμα και κα μειϊνετε αντίςτοιχα 

από τθν αποκικθ και εμφανίηεται αντίςτοιχο μινυμα. Και τζλοσ γίνεται ζλεγχοσ αν 

θ αποκικθ χρειάηεται να προμθκευτι από τον προμθκευτι. 

 

Αν το  ςτοκ τθσ αποκικθσ ζχει πζςει κάτω από το  ελάχιςτο ςτοκ τότε θ αποκικθ 

πρζπει να παραγγείλει από τον προμθκευτι με τθν χαμθλότερθ τιμι και 

εμφανίηεται αντίςτοιχο μινυμα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τζλοσ βλζπουμε ότι μποροφμε να κάνουμε παραγγελίεσ, να κρατιςουμε όλεσ τθσ 

πλθροφορίεσ για το κάκε ςτοιχείο και να γίνονται όλεσ οι αυτόματεσ διαδικαςίεσ 

που χρειάηονται όταν ζχουμε οπουδιποτε ζλλειμμα. 

Εικόνα 28: Πίνακασ ςυςχετίςεων 
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Συμπεράςματα 
 

 

Βλζπουμε ότι οι βάςεισ αποτελοφν πλζον ζνα αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ ηωισ των 

ανκρϊπων και των επιχειριςεων. Είναι πολφ χριςιμθ ςε κάκε επιχείρθςθ για τον 

πλιρθ ζλεγχο των προϊόντων τθσ και τθν ςωςτι διαχείριςθ τουσ. 

 Σε αυτιν τθν πτυχιακι χρθςιμοποιοφμε για τθν παραγγελία μια διαφορετικι 

προςζγγιςθ, ξεκινϊντασ πρϊτα με ποιο υποςφςτθμα κζλει ο χριςτθσ και μετά με 

τθν επιλογι των προϊόντων του ςυγκεκριμζνου υποκαταςτιματοσ. 

Ζτςι δίνουμε τθν ευκαιρία ςτον χριςτθ να παραγγείλει προϊόντα που βρίςκονται ςε 

κοντινότερα υποκαταςτιματα ςε ςχζςθ με τον ίδιο ι παραγγελίεσ από 

ςυγκεκριμζνα υποκαταςτιματα που προτιμάει.   

Στο δικό μασ παράδειγμα υπάρχει θ ανάγκθ ςωςτισ επικοινωνίασ τθσ βάςθσ μασ 

τόςο με το εικαςτικό όςο και με τον διαχειριςτι, ζτςι ϊςτε να μασ εμφανίηει το 

εικαςτικό τθσ ςωςτζσ πλθροφορίεσ και ο διαχειριςτισ να δίνει ςωςτά τθσ εντολζσ 

για τθν  απορρόφθςθ είτε τθν δθμιουργία πλθροφορίασ ςτθν βάςθ. 

Επίςθσ για μια αλυςίδα supermarket παρατθριςαμε ότι είναι πολφ χριςιμι θ 

αυτόματθ διαδικαςία παραγγελιϊν για να μθν υπάρξει ποτζ ζλλειμμα, για να 

ενεργοποιθκεί ςωςτά θ αυτόματθ διαδικαςία κα πρζπει να γίνονται ςωςτά τα 

βιματα και οι ζλεγχοι τον αποκεμάτων ,ςτοκ και θ ςωςτι επιλογι του προμθκευτι. 

Ραρατθροφμε επίςθσ ότι  όταν δθμιουργοφμε μια βάςει δεδομζνων όλα κα πρζπει 

να αλλθλεξαρτοφμενα, αν ζνασ ζλεγχοσ δεν γίνει ςωςτά, είτε δοκεί λάκοσ εντολι θ 

βάςθ δεν κα μπορζςει να εκτελζςει τίποτα. Άρα ςθμαντικό κομμάτι είναι θ ςωςτι 

ςυςχετίςει τθσ βάςθσ  με το εικαςτικό ζτςι ϊςτε να γίνουν όλεσ οι λειτουργίεσ.  
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